

## Jegyzőkönyv

**Készült:** Karancsberény Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2015. január 19-én 14.00 órai kezdettel megtartott testületi üléséről.

**Az ülés helye:** Községháza  
Karancsberény, Petőfi út 67.

**Jelen vannak:** Csabainé Freistág Erzsébet polgármester,  
Torák Kornél Károly  
Palla Andrásné  
Kovács Jenő  
Simon Csaba képviselők  
Lantos Ibolya jegyző  
Zéti-Varga Gyöngyvér pénzügyi előadó  
Fodor Pálné jegyzőkönyvvezető

Csabainé Freistág Erzsébet polgármester köszönti az ülésen megjelenteket, megállapítja, hogy a megválasztott képviselők megjelentek, az ülés határozatképes, azt megnyitja, jegyzőkönyvvezető Fodor Pálné. Tájékoztatja a képviselőket, hogy a 3. napirendi pontban tárgyalnunk kell az előirányzat módosítást. A testület az ülés napirendi pontjait az alábbiak szerint fogadja el:

### **Napirend**

- 1.) Beszámoló a Sportegyesület tevékenységéről  
Előterjesztő: Sportegyesület elnöke
- 2.) Hulladékgazdálkodási rendelet módosítása  
Előterjesztő: jegyző
- 3.) Előirányzat módosítás  
Előterjesztő: polgármester
- 4.) 2015. évi költségvetés megtárgyalása I. forduló  
Előterjesztő: polgármester
- 5.) Beszámoló a 2014. évi közmunkaprogram eredményeiről, a 2015. évi közfoglalkoztatás tervezése  
Előterjesztő: polgármester
- 6.) Karancsberényi Margaréta Óvoda további működése  
Előterjesztő: polgármester
- 7.) Egyebek

## **1. Napirend**

### **Beszámoló a Sportegyesület tevékenységéről**

#### **Előterjesztő: polgármester**

Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

Csabainé Freistág Erzsébet: a testület tagjai a Sportegyesület beszámolójáról az anyagot a meghívó mellékleteként megkapták.

A Sportegyesület elnöke nem tud részt venni az ülésen, a polgármester a beszámolót elfogadásra javasolja.

A képviselő-testület 5 egyhangú szavazattal hozta meg határozatát:

#### **1/2015. (I.19.) határozat**

Karancsberény község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Karancsberényi Sportegyesület 2014. évi tevékenységéről szóló beszámolóját elfogadja.

## **2. Napirend**

### **Hulladékgyűjtési rendelet módosítása**

#### **Előterjesztő: jegyző**

Lantos Ibolya: a Kormányhivataltól érkezett megkeresés alapján a folyékony hulladék elhelyezéséről az önkormányzatnak rendeletet kell alkotnia.

Ismerteti a rendelet tervezetét.

A képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

#### **Karancsberény község Önkormányzata Képviselő-testületének 1/2015. (I.20.) önkormányzati rendelete a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz kezelésének szabályairól**

(A rendelet szövege a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

## **3. Napirend**

### **Előirányzat módosítás**

#### **Előterjesztő: polgármester**

Csabainé Freistág Erzsébet: a Karancs Térsége Közműfejl. Kft.-től kapott osztalék miatt kell az előirányzat módosítást betervezni. Ismerteti a rendelet-tervezetet.

A képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

**Karancsberény község Önkormányzata Képviselő-testületének  
2/2015. (I.20.) önkormányzati rendelete  
az önkormányzat 2014. évi költségvetéséről szóló 2/2014. (II.18.) rendelet  
módosításáról**

(A rendelet szövege a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

**4. Napirend**

**2015. évi költségvetés megtárgyalása I. forduló**

**Előterjesztő: polgármester**

Csabainé Freistág Erzsébet: a 2015. évi költségvetés tervezetet kiküldtük a testületi tagoknak.

Kovács Jenő: javasolja, hogy részletesen tárgyaljuk meg.

Csabainé Freistág Erzsébet: 2015. évre a képviselőknek nem került megállapításra tiszteletdíj, így a költségvetésünkben még maradt tartalék. Kéri a képviselőket, döntsenek arról, hogy mely tevékenységek, feladatok előirányzatát javasolják megemelni.

Kovács Jenő: a Karancsberényi Sportegyesület támogatását javaslom 300 eFt-tal megemelni.

Palla Andrásné: 150 eFt-tal a Népdalkör, 150 eFt-tal a Nyugdíjasklub támogatását javaslom megemelni.

Torák Kornél: A Karancsberényi Lovasklubot javaslom támogatni 300 eFt-tal.

Simon Csaba: Még pontosan nem döntöttem el, valószínűleg a Lovasklubnak javaslom megemelni a támogatását, a Falunap költségeinek előirányzatát is megemelném és a temető fűnyírásához az üzemanyag vásárlására fordítható összeget is javaslom megemelni 100-100 eFt-tal.

A képviselő-testület a 2015. évi költségvetés tervezetét részletesen megtárgyalta, értékelte, egyéb módosításokat nem javasolt.

## **5. Napirend**

**Beszámoló a 2014. évi közmunkaprogram eredményeiről, a 2015. évi közfoglalkoztatás tervezése**

**Előterjesztő: polgármester**

Csabainé Freistág Erzsébet: eredményesként ítélem meg a közmunkaprogramot. A célunk a foglalkoztatást helyettesítő támogatásban lévők számának csökkentése. A segély összegénél jóval több pénzt kapnak akik dolgoznak, lehet látni a településen, hogy mennyi mindent megcsináltak a közmunkások, illetve a tiszta, rendezett közterületek is nekik köszönhetőek.

A 2015. évi közmunkaprogram pályázat elkészítéséhez ma kaptuk meg a táblázatokat, illetve a tájékoztatást, hogy milyen szempontok alapján tudunk tervezni. Több program is van, mi a településtisztaság és vízvezetés programot választjuk. A pályázat benyújtási határideje január 23-a, erről a következő ülésen fogom tájékoztatni a testületet.

## **6. Napirend**

**Karancsberényi Margaréta Óvoda további működése**

**Előterjesztő: polgármester**

Csabainé Freistág Erzsébet: az óvoda költségvetése az önkormányzat költségvetésének az egyik részét képezi. Előzetes számítások alapján 17.324 eFt a kiadás, 10.042 eFt támogatást kapunk, a működéshez az önkormányzatnak 6.772 eFt-ot kell biztosítani.

Már előző testületi üléseken is tárgyaltunk róla, hogy a törvényi előírás, a finanszírozás és a kevés gyereklétszám miatt döntenünk kell az óvoda további működéséről.

Emiatt a fontos kérdés, illetve döntés miatt az érintett óvodás gyerekek szülőinek egy fórumot hívtunk össze ma 16.30-ra, melyen a testület is részt vesz.

Simon Györgyné mb. óvodavezető a fenntartónak kérelmet nyújtott be, hogy Antal Tiborné óvónő részére nyugdíjazása alkalmából 3 havi jutalmat állapítsunk meg.

Palla Andrásné: nem teszi lehetővé a költségvetésünk.

Kovács Jenő: ilyen megszorítások mellett nem javasolja.

A képviselő-testület az 6. napirendi pont tárgyalását az óvodában fórum keretében az érintett szülőkkel folytatja, melyről külön jegyzőkönyv készül.

**Fórum után:**

## **7. Napirend**


Az egyebek napirendi pontban nem volt senkinek kérdése, hozzászólása.

Más hozzászólás, vélemény nem volt, a polgármester az ülést 20.00 órakor bezárta.

k.m.f.



Csabainé Freistág Erzsébet  
polgármester



Lantos Ibolya  
jegyző

## J e g y z ő k ö n y v

**Készült:** 2015. január 19-én a Karancsberényi Margaréta Óvodában.

**Jelen vannak:** mellékelt jelenléti ív szerint

**Tárgy:** Karancsberényi Margaréta Óvoda további működése

Simon Györgyné mb. óvodavezető: köszönti a megjelenteket, és kéri a Polgármester Asszonyt, ismertesse a szülőkkel a kialakult helyzetet.

Csabainé Freistág Erzsébet polgármester: az előző évben már tartottunk megbeszélést a szülőkkel. 2014. augusztus végéig Egyházasgerge gesztorságával társulásban működtettük az óvodát. Megszűntek a közös pályázati lehetőségek és a kiegészítő támogatások és Egyházasgerge kezdeményezte a társulás megszüntetését.

A gyereklétszám drasztikusan csökken, a statisztika azt mutatja, hogy a következő években már nem felelünk meg a köznevelési törvény előírásainak. A minimum létszám 13 fő, ha 8, a településen lakóhellyel rendelkező szülő kéri az óvoda fenntartását és ez az állapot várhatóan 3 évig fennáll, a fenntartó dönthet úgy, hogy felvállalja a fenntartást. Szakértőhöz fordultunk ez ügyben.

A 2014-2015-ös tanévben 11 fő óvodás gyerek

2015-2016-os	„	10 fő	„	„
2016-2017-es	„	6 fő	„	„
2017-2018-as	„	5 fő	„	„ várható.

2014-ben nem született, 2013-ban 1 gyerek, 2012-ben 2 gyerek született Karancsberényben.

Jelenleg megbízott óvodavezető van augusztus 31-ig a korábbi vezető nyugdíjba vonulása miatt, a továbbiakban 5 évre tudjuk pályázat útján kinevezni. Az óvoda működési költségének nagy hányadát a dolgozói bérköltség teszi ki. 2 óvónő és 1 dajka bére összesen: 15.006.000,-Ft, ezen felül van még a rezszi, szakmai- és dologi költség, ami összesen: 17.324.000,-Ft

17.324.000,-Ft kiadás

10.042.000,-Ft állami támogatás

6.772.000,-Ft –ot az önkormányzatnak a saját bevételeiből kell hozzátenni.

Az önkormányzat összes helyi adóbevétele is kevés lenne erre a célra fordítani, a település éves szinten 54 MFt-ból gazdálkodik.

Egy intézmény bezárása nagy kudarc, kellemetlen döntés, ráadásul érzelmileg is nehéz.

Amennyiben megszűnik az óvoda, feladat-ellátási megállapodást kell kötni az önkormányzatnak. Karancslapujtóval működtetünk közös önkormányzati hivatalt, a gyermekek várhatóan általános iskolába is oda fognak járni, és a távolság miatt is ez

lenne célszerű. Már előzetesen tárgyaltunk is Lapujtóval. Ez a szülőknek természetesen nem jelent kötelezettséget, belátásuk szerint abba az óvodába íratják be a gyermeküket, ahová szeretnék.

Gondolkodunk azon, hogy milyen támogatást tudnánk biztosítani az érintett szülőknek.

Az SZMK és az óvodai dolgozók véleményére mindenképpen szükségünk van, amit kérünk, hogy írásban küldjenek meg az önkormányzatnak.

### **Hozzászólások:**

Bohati Bettina – szülő: már megkerestünk szülőket a szomszéd településeken azzal kapcsolatban, hogy van lehetőségük a karancsberényi óvodába hozni gyereket. Amennyiben jönnének, mi a határidő?

Misinszki Norbert- szülő: mennyi lenne a szükséges létszám az óvoda fennmaradásához ?

Csabainé Freistág Erzsébet: 13 fő. Sajnos aki nem karancsberényi lakos, nincs arra garancia, hogy egy idő múlva nem azt mondja majd, hogy mégsem tudja megoldani azt, hogy Karancsberénybe hozza a gyereket. Már én is beszéltem kisgyermekes szülőkkel más településekről, de sajnos nem tudják megoldani az utaztatást.

Simon Györgyné mb. óvodavezető: amennyiben megmarad az óvoda, úgy aki fog jönni óvónő idehozza a gyereket.

Csabainé Freistág Erzsébet: a probléma összetett, a létszám, a finanszírozás, ezen felül az önkormányzat pályázati lehetőségét nem tudjuk kihasználni, mert az óvoda fenntartása elviszi az összes bevételünket.

Misinszki Norbert – szülő: úgy látja, hogy nincs értelme a beszélgetésnek, itt már megszületett a döntés.

Kissné Kollár Judit – szülő: kérdezi, hogy a fenntartó milyen megoldást keresett arra, hogy megmaradjon az óvoda?

Csabainé Freistág Erzsébet: társulást hoztunk létre, amikor ez úgy volt előnyös az óvoda és a település számára. Minden évben kikértük az óvónőktől a statisztikát a következő években várható gyermeklétszámról, de sajnos olyanok is szerepeltek a listában, akik nem élnek évek óta a településen. Reálisan nem lehet arra számítani, hogy ők majd itteni óvodások lesznek.

Az óvoda működtetése már most is jelentős teher az önkormányzatnak.

Kissné Kollár Judit – szülő: milyen megszorítást lehetne más területen az óvoda érdekében tenni? Tehát honnan lehetne plusz forrást átcsoportosítani az óvoda számára?

Csabainé Freistág Erzsébet: nincs rá lehetőség, a kapott támogatásokat meghatározott feladatokra lehet felhasználni, ezt nagyon szigorúan ellenőrzik. Csak a saját bevételünk szolgál a hiány pótlására.

Egyházasgerge tájékoztatása szerint 1,5 MFt normatívát kell visszafizetnünk a tavalyi elszámolás alapján.

Az elmúlt 5 évben egy pályázatot sem nyertünk, mivel nem feleltünk meg a paramétereknek.

Misinszki Norbert – szülő: az előző beszélgetésen úgy látta, hogy van rá esély, hogy tovább működjön az óvoda. Az önkormányzatnak ez az utolsó intézménye, és ezt is bezárja. A fiatalok nem fognak a településre költözni, ha már óvoda sem lesz.

Antal Tiborné óvónő: sajnálja, hogy megszűnik az óvoda. Ilyen jól felszerelt óvodája kevés településnek van. Mi lesz ezzel sok szép felszerelési és berendezési tárgy? Ilyen jó helyük a gyerekeknek, amilyen itt volt, nem lesz. Közös rendezvényeik voltak pl. a nyugdíjasklubbal, stb. Az önkormányzatnak mindig is hozzá kellett tenni az óvoda költségvetéséhez. 50 éve működik óvoda Karancsberényben, de ha ez az intézmény is megszűnik, a fiatalok is elmennek a településről.

Csabainé Freistág Erzsébet: az önkormányzat finanszírozása megváltozott. A településen 880 fő él, nem lehet azt mondani a lakosoknak, hogy az óvoda működtetésére kell az önkormányzat összes bevétele. Az óvónővel már többször is beszéltünk a költségek csökkentéséről.

Bohati Bettina - szülő: ha már óvoda sem lesz, a hivatalra sincs szükség.

Pásztor Csabáné - szülő: ragaszkodnánk az óvodához, de van-e még reményünk, valami lehetőségünk, vagy már eldöntött tény, hogy megszűnik?

Misinszki Norbert - szülő: kéri, hogy a számoktól elvonatkoztatva hozzanak döntést.

Csabainé Freistág Erzsébet: a köznevelési törvény mindenkire vonatkozik. A testületi tagok is most szembesültek ezekkel a számokkal. Mindenki azt szeretné, ha megmaradna az óvoda.

Tudnunk kell, hogy amennyiben bezár az óvoda, hány szülő szeretné Karancslapujtóre járatni a gyermekét?

Simon Györgyné mb. óvodavezető: amikor képviselő voltam, akkor is kellett az óvoda működéséhez pénzt biztosítani az önkormányzatnak. Ha valamit értéknek tartunk, azt meg kell tartani.



Csabainé Freistág Erzsébet: a múltban a kapott állami támogatást a testület a saját döntése alapján használta fel, most erre nincs lehetőség.

Torák Kornél Károly (képviselő, szülő): mindkét oldalról érintett vagyok, célomnak tartottam az óvoda megtartását. Ez nem a testület döntése, ettől mélyebbre kell látni.

Simon Csaba – képviselő: a törvény értelmében minimum 13 óvodás korú gyerekek kellene, hogy legyen, ezzel szemben három év múlva 5-6 gyerek lesz.

Torákné Romhányi Natália - szülő: A más településre való óvodába járás sok gyakorlati problémát is fel fog vetni. Például ha busszal visszük a gyerekeket, sajnos a következő buszra sokat kell várni, akár Salgótarján felé, akár visszafelé szeretne jönni Karancsberénybe a szülő.

Csabainé Freistág Erzsébet: a későbbiekben ez ügyben is tudunk tárgyalni. Az önkormányzat szeretné az érintett családokat anyagilag is segíteni a probléma megoldásában.

Amennyiben más hozzászólás, kérdés, vélemény nincs, akkor megköszönöm a részvételüket, és a fórumot bezárom.

k. m. f.

Csabainé Freistág Erzsébet  
polgármester



Lantos Ibolya  
jegyző